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ЩОДО КОНТЕЙНЕРНОГО ОЗЕЛЕНЕННЯ 

В МІСЬКОМУ ПРОСТОРІ 

Л.А. Ільченко, к. с.-г. н., доцентка, 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

49600, м. Дніпро, вул. Сергія Єфремова, 25 

 

Застосування контейнерного озеленення є одним із напрямків вирішення 

проблемних питань щодо комфортного проживання міських жителів в умовах 

техногенного навантаження. Брак територій в центральних районах великих 

міст, придатних для висаджування різних форм рослинності, спонукає до 

пошуку нетрадиційних способів зі створення зеленої інфраструктури. 

Основним вектором розвитку контейнерного озеленення розглядається 

заповнення деревно-чагарниковими та квітковими рослинами міських 

просторів для урізноманітнення ландшафтів, візуальної привабливості 

відповідних об’єктів та підвищення екологічності територій, де звичайні 

посадки в грунт здійснити неможливо. Рослинні композиції чи окремі 

флористичні екземпляри, завдяки мобільності контейнерів, можна швидко 

встановити, демонтувати, перемістити, враховуючи потреби міських служб. 

Низкою київських фахівців [4] охарактеризовано переваги та недоліки 

контейнерного озеленення в урбанізованому середовищі, розглянуто доречність 

використання контейнерів, залежно від матеріалу виготовлення, проаналізовано 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Pedro%20MS%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=25526843
https://link.springer.com/journal/442
https://link.springer.com/journal/442/177/3/page/1
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асортимент рослин, придатних до використання у вигляді контейнерної 

культури. Серед останніх як представники дендрофлори, так і трав’янистої 

рослинності, зокрема цибулинні, овочеві та пряні види. 

Криворізькими авторами [2] надано більш конкретну інформацію 

стосовно контейнерного озеленення за результатами обстеження міських 

територій загального, спеціального та обмеженого користування. За їх даними, 

мобільними контейнерами слугують ємності, виготовлені з дерева, бетону, 

пластика, нержавіючого металу. Перші два матеріали найчастіше зустрічаються 

в оформленні літніх терас кав’ярень. За повідомленням науковців, озеленення із 

залученням контейнерів у місті є надзвичайно різноманітним, до його складу 

входять: хвойні породи, листяні чагарники, злаки, квіткові рослини, в тому 

числі і оранжерейні [2, с. 10]. 

Дніпровськими дослідницями висвітлено асортимент контейнерного 

квіткового декорування, що застосовувався на об’єктах загального 

користування правобережної частини обласного центру, а саме: 

Petunia×hybrida (з назвами сортогруп), Sedum spectabile, Pelargonium zonale, 

Pelargonium peltatum, Tagetes patula, Salvia splendens, Gazania×hybrida, Begonia 

semperfloren. Авторками вказано парки та сквери, де висаджувалися види з 

наведеного переліку [1, с. 58]. 

Доречно зауважити, що озеленення Правобережжя м. Дніпра доповнене 

контейнерами різних модифікацій, виготовлених з дерева, пластику, кераміки, 

бетону. Останні є найпоширенішими, їх можна зустріти в оформленні ґанків 

магазинів, кав’ярень, перукарень, сучасних житлових комплексів, а також біля 

адміністративних будівель, закладів вищої освіти та громадського харчування, 

впродовж пішохідних зон. Превалюють контейнери, розташовані на землі, у 

вигляді горщиків, ящиків, вазонів різної величини, ємностей, подібних до 

округлих блюд. Їх наповнення представлене здебільшого такими родами 

квіткових однорічників як Petunia×hybrida, Sedum, Tagetes, трапляються також 

Alyssum, Impatiens; з багаторічників частіше застосовуються злаки, хости та 

хризантеми корейські; подекуди має місце Glechóma hederácea, Hedera helix чи 

Euonymus fortunei. Останній ефектно виглядає в поєднанні з декоративними 

представниками родини Poaceae різної фактури (бетонні вазони, розташовані 

на розі вулиці Олеся Гончара і провулку Євгена Коновальця, по дві ємності з 

обох боків будівлі).  
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Варто зупинитися також на застосуванні габіонів у вуличному озелененні 

міст як різновиду контейнерів для рослин. Габіоном називають об’ємний каркас 

з металевої сітки, заповнений камінням, галькою чи щебенем. До переваг 

відносять: зносостійкість, оригінальний вигляд, багатогранність наповнення. 

Зокрема, у м. Калуш для створення нових квітників на двох вулицях обрали 

варіант з габіонами. Вказані конструкції також стали пріоритетними для 

висаджування квітів у всіх парках Тернополя. Дану інформацію можна знайти 

на офіційних сайтах міських рад згаданих населених пунктів. Габіони 

коробчастої форми зафіксовано на вулиці Сергія Єфремова біля житлового 

комплексу «Park Residence» у м. Дніпро, рослинним компонентом обрано 

чагарник Buxus sempervirens.  

Викликає зацікавленість і використання деревної рослини Parrotia persica 

у великогабаритних бетонних контейнерах (пішохідна зона вулиці Короленка). 

Ця інтродукована рослина є маловідомою, проте, характеризується 

декоративністю [3, с. 37], відмінним ростом у міських умовах та толерантністю 

до посушливих періодів. Низка дерев’яних контейнерів прямокутної форми з 

представниками роду Juniperus є окрасою Кельнського бульвару. 

Отже, контейнерна культура декоративних рослин набуває популярності 

в Україні, і наше місто не залишається осторонь сучасних тенденцій завдяки 

нетрадиційним способам озеленення міського простору, і вуличного зокрема. 
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